5.Ubungsblatt Mathematik ss; Abgabe: ???

Checkliste zur 5.Arbeit Teiler & Flichen

Bei der Zahl 35070 fehlt die letzte Ziffer. Finde jeweils 1 Ziffer, die man statt dem

; einsetzen kann, sodass die 5-stellige Zahl dann e sicher h h bei . el f Shle
2| (a) durch 2 teilbar ist. ~ (b) durch 3 teilbar ist. (c) durch 4 teilbar ist Wie sicher hast du dich bei der Losung der einzelnen Aufgaben gefiihlt:
0 (d) durch 5 teilbar ist (e) durch 6 teilbar ist. (f) durch 9 teilbar ist. U G o) 50 & )

= : : : N 0. - - — =
< | Berechne: (90203 (h)3*(2"-7) (i) 2:[10% - (5% + 5)] sicher fast sicher unsicher das kann ich gar nicht

(j) Wie lautet die Primfaktorzerlegung von 3007 ich rechne noch einige Aufgaben ich tibe noch weiter
) | ..
Wandle in der angegebenen Einheit um. ich kann ... A A Ubungsaufgaben

N | (a)530dm (m) (b) 1,9dm? (mm?2) (c) 5230 cm? (dm?) .. die Quersummenregel anwenden S. 97 Nr.6 ?:.‘>
)I (d) 1,09 ha (m?) (e) 1km? 4a (ha) (f) 2% km (m) .. die Endstellenregel anwenden S. 98 Nr.12 q’g‘

Karl Simpfendérfer hat seine Wiese vollstandig «—24m—> .. die Regel fiir 6 anwenden 8“
i aunt. Die Z f h Al s )
S:)nnggrznz:lunt 'e Zaunpfosten haben den Abstand .. Produkte in Potenzen umwandeln S.94 Nr.8+9 |~

:: "Wie grof ist dein Wiesengrundstiick, Karl?" .. mit Potenzen rechnen S. 95 Nr.16
< INIEDAIE T £ .. die PFZ einer Zahl bestimmen
o0 Da musst du ja mindestens 80 Pfosten gesetzt 5
S | haben!" g _ I
<< | "Na ja, und beinahe ein Viertel Kilometer Zaun T ich kann ... P & ' Ubungsaufgaben

waren auch nicht gerade billig!" l Lincencinheiten umwandeln
Uberpriife die drei Aussagen rechnerisch! v g S. 28 Nr.7 )
)L > 60m ... Flicheneinheiten umwandeln S. 135 Nr.11
Der Weg um die Wiese in Bild (A] ist Uberall gleich breit. Berechne den Flacheninhalt
| des Weges.
|
(a) Berechne die Wohnflache der einzelnen Zimmer in Bild
(b) Wie grol ist die gesamte Wohnflache? ] —~ N
| (c) Vergleiche die gesamte Wohnfliche mit der Grundflache des Hauses. Woher ich kann ... W Ubungsaufgaben .
kommt der Unterschied? .. von Rechtecken den Umfang berechnen S.149 Nr.1o | &
=
o ) [B 12m .. von Rechtecken die Fliche berechnen S.140Nr.g |
i . . . c-
1 .. Flichen geschickt aufteilen S. 141 Nr.20+21 3
= .. rechteckige Wege berechnen )
A i:; Arbeiten g g S. 141 Nr.22 =
£ e ... fehlende Groéfien bei Rechtecken und S.150 Nr2o | %
Wiese 2 ] Wohnen o Quadraten berechnen w
£ N /
S .
om 2 Diele 1
’ | | I
) 5m 580m—— [




Losungen 5.Ubungsblatt Mathematik §s

a) Ziffern teilbar durch 2 — 0/2/4/6/8  (b) Ziffern teilbar durch 3 — 0/3/6/9 (c) Ziffern teilbar durch 4 — 2/6
d) Ziffern teilbar durch 5 — 0/5 (e) Ziffern teilbar durch 6 — 0/6 () Ziffern teilbar durch 9 — 3
g)23-32=89=72 (h) 3%(2*-7)=27-(16-7) = 27-9 =243

i) 2:[102- (52 + 5)] = 2:[100 - (25 + 5)] = 2-[100 - 30] = 2:70 = 140

(j) 300 = 22-3-52
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V2 | [Aufgabe 1 |

Aufgabe 3

(a) 530dm = 53 m (b) 1,9dm? = 19000mm?2 (c) 5230 cm? = 52,3dm?
(d) 1,09 ha = 10900m? (e) 1km? 4a = 100,04ha (f) 2% km = 2750m
(@) Flache M: 18m-24m = 432m? 24m

8 Pfosten

@

Flache (@: 36m-60m = 2160m’
Zusammen: 432 + 2160 =2592m? = 25,92a
also stimmt seine Aussage 36m
(b) alle 3 m ein Pfosten 12 Pfosten
er braucht 12+12+6+8+18+20 = 76 Pfosten
also ist die Aussage falsch
(c) U=36+36+18+24+54+60 = 228m
Ya km = 250m also stimmt seine Aussage fast

18m
6 Pfosten

@

36m

12 Pfosten
ua1s0jd 81

20 Pfosten
60m >

«—  54am—— >

9-7 = 63m? — nur die Wiese
12-10 = 120m? — gesamte Flache 120m? - 63m? = 57m? — Wegflache

Aufgabes ) [ 4 | [

(a) Wohnzimmer: 58:72 dm?= 4176 dm? = 41,76m?

Arbeitszimmer: 5-4 m? =20 m? = 2000 dm?

Diele: 28-50 dm? = 1400 dm? = 14 m?
(b) gesamte Wohnflache: 4176 dm? + 2000 dm? + 1400 dm? = 7576 dm? = 75,76 m?
(c) Grundflache des Hauses 12:8 m? =96 m? = 9600 dm?.

Sie ist groRer als die Wohnflache, weil die Mauern mit berticksichtigt werden.




